



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

prosinec 2005



„Bez důvěry v to, co dělám a v co věřím, neumím žít,“ tvrdí primátor Jiří Kittner

Sedmička je často přisuzován přívlastek šťastná. Právě sedmička se bude v příštím roce týkat počtu let primátora Jiřího Kittnera strávených ve vedení města Liberec. To během jeho působnosti razantně změnilo svou tvář, kterou, jak už to bývá, vnímají spíše lidé přijíždějící pod Ještěd z jiných koutů republiky.

Liberec žije, dýchá, ale pomyslně řečeno, dá se tohle říci o někom, kdo ho už téměř sedm let nosí na svých bedrech? Kdo z pohledu nezasvěceného může za vše dobré i zlé? Kdo usíná s myšlenkami na další den, který má bohužel „jen“ dvacet čtyři hodin... Koho se bytostně dotýkají veškeré události stotisícového města, protože s jeho lidmi také velmi aktivně žije?

„Nemám čas na rozhovory, alespoň někdo musí pracovat,“ tvrdí nám primátor s oblibou a s humorem jemu vlastním pokaždé, žádáme-li ho o hodinové setkání u diktafonu. Nejen z tohoto důvodu, ale i pro jeho nabitý kalendář, jsme mu tedy vepsali do jeho e-mailu „sedmičku“ a čekali na reakci, o níž se s vámi rádi podělíme...

Pokračování na str. 7

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

15|12
14 hodin

XI. zasedání zastupitelstva města v roce 2005
se koná ve čtvrtek **15. prosince 2005 od 14 hodin**
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

Vážení spoluobčané,

přeji vám klidné prožití svátečních chvil v kruhu milých a blízkých lidí.

Do roku 2006 šťastné vykročení a po celý rok pevné zdraví, spokojenost, optimismus a mnoho osobních i profesních úspěchů.

Jiří Kittner

primátor statutárního města Liberec

Termín MS 2009

Předsednictvo Mezinárodní lyžařské federace (FIS) na svém posledním zasedání v Oberhofenu oficiálně schválilo termín konání FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009. Světový šampionát se uskuteční v termínu od 18. února do 1. března 2009.

Nejvyšší orgán Mezinárodní lyžařské federace současně kladně hodnotil zprávu o aktuálním stavu příprav mistrovství světa 2009, kterou mu předal český zástupce v předsednictvu FIS Milan Jirásek. *(md)*

V TOMTO ČÍSLE

TipSport arena prošla tvrdou zkouškou strana 5

Od zániku okresního úřadu uplynuly tři roky strana 6

FIS MS v klasickém lyžování Liberec 2009 strana 9

Pozvánka na Benefiční koncert primátora strana 16

▪ V průběhu let 1991 až 1996 bylo z vlastnictví statutárního města Liberec převedeno na třetí osoby celkem 387 budov. Z toho ve 117 případech bylo při převodu zřízeno předkupní právo na dobu 20 let ode dne nabytí účinnosti kupní smlouvy, ve prospěch prodávajícího. Současná praxe ukazuje, že noví vlastníci žádají o zrušení tohoto předkupního práva (věcného břemene). I když radním zákon tuto možnost dává, zatím vždy rozhodovali pouze o neu-

platnění předkupního práva a ne o jeho zrušení. Odbor ekonomiky magistrátu předložil návrh postupu v případě, že některý vlastník o zrušení věcného břemene požádá. Je třeba ale dodat, že samotné zrušení předkupního práva stále podléhá schválení rady města a tuto podmínku bude nutné splnit i v budoucnosti. Postup pouze stanoví, že úspěšný žadatel bude muset statutárnímu městu Liberec zaplatit 20% z kupní ceny příslušné nemovitosti.

▪ Rada města souhlasila s navýšením počtu míst ve školních družinách ZŠ Česká a Vrchlického, a to z důvodu vysokého počtu žáků na prvním stupni. Kapacita školní družiny v ZŠ Česká se zvýší ze 150 na 170 míst a v ZŠ Vrchlického z 87 na 120 míst. Nejedná se však o celkové navýšení kapacity školních družin ve městě, ale vzhledem k ukončení provozu ZŠ Na Žižkově jde o přesun její volné kapacity na obě uvedené školy.

▪ Zastupitelé města schválili prodej budovy čp. 32 a pozemků ve Švermově ulici ve prospěch občanského sdružení „D“ za kupní cenu 4,062 milionu korun se splatností 15 let. Stejně tak schválili prodej budovy čp. 41 a pozemku ve Výletní ulici ve prospěch sdružení Radčický obrodný spolek Radost za kupní cenu 3,558 milionu korun se splatností 15 let.

▪ Čerpání investičního fondu ve výši 111 397 Kč na nákup nové elektrické komorové keramické pece schválila rada města Základní umělecké školy ve Frýdlantské ulici. Nová pec bude sloužit žákům výtvarného oboru.

▪ Městská galerie MY v Jablonci nad Nisou požádala město Liberec o zapůjčení obrazu „Krajina z Jablonecka“, jehož autorem je Rudolf Karásek. Při příležitosti 110. výročí narození tohoto malíře pořádá jablonecká galerie výstavu jeho děl. Rada města zapůjčení obrazu na dobu od 25. 11. 2005 do 6. 2. 2006 schválila. (dav)



Městské vyhlášky se změnami

Zastupitelé města schválili návrhy změn Obecně závazné vyhlášky SML o místním poplatku za provoz systému shromáždění, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a Obecně závazné vyhlášky SML o místním poplatku za užívání veřejného prostranství na území města Liberec.

U poplatku za komunální odpad dochází ke změně intervalu splatnosti. Z důvodu úspor budou platby pololetní a nikoli čtvrtletní. Rozeslání složenek poplatníkům je totiž velice finančně nákladné. Občané, kteří platí poplatek formou trvalého příkazu mohou tento čtvrtletní systém zachovat, protože první platba bude započtena jako záloha na pololetní úhradu. Systém, ve kterém se platí po skončení období, je zachován u obyvatel s trvalým pobytem. U „chatařů“ je rovněž zachována povinnost platit poplatek na začátku období. Poplatník s trvalým pobytem poprvé pozná rozdíl v dubnu 2006, kdy nebude nic platit. Naopak chataři již v lednu budou muset zaplatit o jedno čtvrtletí více.

Změny ohledně poplatku za užívání veřejného prostranství se týkají vypu-

tění povinnosti protokolárního předání veřejného prostranství a jeho uvedení do původního stavu. Došlo také ke sjednocení všech sazeb na 10 Kč/m² za každý i započatý den. Novinkou je, že od poplatku je osvobozeno prvních deset dní užívání veřejného prostranství v důsledku havárie inženýrských sítí, které je dodatečně povoleno dle příslušného zákona.

Městští radní zrušili Tržní řád, který vydali v loňském roce. Jeho hlavním cílem byla regulace umístování a vzhledu prodejních stánků na veřejném prostranství v centru města. Podle sdělení ministerstva vnitra (odboru dozoru kontroly a veřejné správy) se však právě v tomto případě jednalo o překročení rámce zákonného zmocnění.

Tržní řád bude v brzké době nahrazen „Zásadami krátkodobého užívání veřejného prostranství ve vztahu k umístování prodejních stánků na veřejném prostranství v centru města Liberec“. Tento dokument radní projednali, avšak vrátili jej zpracovateli k doplnění. (dav)

Úprava cen

V souvislosti se zvýšením nákladů schválila rada města žádost Centra zdravotní a sociální péče Liberec o úpravu cen za některé úkony pečovatelské služby a také změnu ceníku za využívání Centra občanských iniciativ.

V případě úkonů pečovatelské služby budou muset klienti připlatit za dovoz a podání oběda (2 Kč); prání osobního a ložního prádla, žehlení (15 Kč za 1 kg osobního prádla, 10 Kč za 1 kg velkého prádla a 5 Kč za vyžehlení 1 kg prádla) a za tlumočnické služby pro neslyšící (10 Kč za hodinu).

Klientům budou poskytovány i nové služby, jako jsou donáška vody, topení v kamnech, vynesení popela. Za tento úkon zájemci zaplatí 20 Kč.

Nový ceník bude od příštího roku platit i v Centru občanských iniciativ, kde se ceny nezvyšovaly od doby vzniku této organizace v roce 2001. (rz)

Jaké jsou výhledy hospodaření?

Rada města se na své listopadové schůzi zabývala návrhem rozpočtu na rok 2006 a výhledy na roky 2007 až 2008. Návrh vyrovnaného rozpočtu na rok 2006 předloží rada ke schválení zastupitelstvu 15. prosince.

Při tvorbě rozpočtu na příští rok byla přijata zásada, že jednotlivé odbory a městské organizace se musí vyrovnat s provozním limitem v úrovni 105 % předpokládané skutečnosti roku 2005. Příjmy v roce 2006 by měly dosáhnout částky 2 196 307 294 korun, výdaje 1 574 789 294 Kč a financování 621,5 milionu Kč. Návrh rozpočtu řeší uspokojivě provozní potřeby odborů. Co se týká kapitálových výdajů, počítá s pře-

rozdělením částky téměř 280 milionů korun. Největší podíl si přitom mezi sebe rozdělí dva odbory magistrátu (technický a rozvojových projektů), které jsou z hlediska ročních kapitálových výdajů ve městě stěžejní.

Na základě předložených výhledů příjmů, výdajů a financování z jednotlivých odborů, vypracoval odbor ekonomiky rozpočtový výhled pro finanční řízení města. Tento výhled byl sestaven na roky 2007 až 2008 a obsahuje souhrnné údaje o příjmech, výdajích a financování. V roce 2007 by měly celkové příjmy činit 1 468 790 000 korun. Podle „výhledu“ se počítá s daňovými příjmy ve výši 967,1 milionu korun.

Nedaňové příjmy mají dosáhnout cca 39,5 milionů Kč. Dotace by se na celkových příjmech měly podílet částkou 204,7 milionu korun a kapitálové příjmy dosáhnout částky 256,45 milionu korun. V roce 2007 se počítá s financováním ve výši 124 027 000 Kč a výdaji v objemu cca 1,34 mld. korun.

V roce 2008 podle „výhledu“ představují příjmy částku téměř 1,49 mld. korun, z nichž daňové mají činit 983,5 milionu Kč, nedaňové 35,46 milionu Kč, kapitálové 259 milionů korun a dotace 206,7 milionu Kč. Financování by mělo v roce 2008 dosáhnout částky cca 121 milionů korun, přičemž celkové výdaje by činily 1,36 mld. korun. (vod)

Za dokumentaci se bude platit

Požizování změn územního plánu je rozsáhlá činnost vyžadující jak pracovní výkon referentů, kteří se podílejí na pořizovatelské činnosti, tak nezbytné zadávání zpracování dokumentace změn. Stavební zákon umožňuje požadovat finanční spoluúčast na procesu pořizování změn územního plánu ze strany žadatele provedení změny. Rada města proto souhlasila se Zásadami úhrady nákladů na pořizování změn územně plánovací dokumentace a územně plánovacích podkladů. Za návrh územně plánovací dokumentace (ÚPD) je stanovena cena 13 Kč/m², schválení ÚPD bude rovněž stát 13 Kč/m², přičemž složitost problémů řešení území bude zohledněna koeficientem složitosti (0,5–2). Minimální cena tak bude činit 10 000 Kč a maximální 250 000 Kč. Návrh schválili také zastupitelé (dv)

zování změn územně plánovací dokumentace a územně plánovacích podkladů. Za návrh územně plánovací dokumentace (ÚPD) je stanovena cena 13 Kč/m², schválení ÚPD bude rovněž stát 13 Kč/m², přičemž složitost problémů řešení území bude zohledněna koeficientem složitosti (0,5–2). Minimální cena tak bude činit 10 000 Kč a maximální 250 000 Kč. Návrh schválili také zastupitelé (dv)

Městský fond rozvoje bydlení

Rada města vzala na vědomí informaci o průběhu a stavu čerpání finančních prostředků z Městského fondu rozvoje bydlení (MFRB) v roce 2005. Ke dni 7. 11. 2005 bylo čerpáno 6 696 963 Kč, přičemž k čerpání zbývá 12 450 037 Kč. Do roku 2006 se převádí částka ve výši 3,172 milionu korun.

Radní rovněž souhlasili s úpravami a doplněním „Zásad postupu při vybírání příspěvku na vybudování sítě technické infrastruktury a komunikace.“

Výše finančního příspěvku, kterou zaplatí stavebník za vybudování sítě technické infrastruktury pro rok 2007 je 150 Kč/m². V případě řadových domků se bude finanční příspěvek násobit koeficientem 0,7. V případě nekompletnosti sítě technické infrastruktury bude finanční příspěvek na 1 m² snížen o 1/3 podle typu sítě technické infrastruktury. Tento návrh schválili i zastupitelé města na svém zasedání konaném 24. listopadu 2005. (dv)

Spolupráce na projektu pro seniory

Městská rada souhlasila se spoluprací na přípravě projektu v případě získání státní dotace. Autorem podnětu je občanské sdružení Ruprechtické farní sdružení, jehož záměrem je zřídit na pozemku farnosti středisko pomoci seniorům, které bude nabízet služby denního stacionáře, krátkodobé ubytování, terénní pečovatelskou službu, společenské akce a dopravu seniorů. Cílem sdružení je pomáhat rodinám

a příbuzným v péči o starší členy, pomáhat samostatně žijícím starším lidem nabídkou služeb a společenství a vychovávat mladší k plánované péči o starší. Kapacita střediska by měla být pro denní pobyt 12–15 osob, pobytová 5–10 osob. Občanské sdružení nepožaduje žádné finanční zajištění ze strany statutárního města Liberec. Investiční náklady projektu se pohybují okolo 9,5 milionu korun. (dv)

Důležité upozornění

Od 1. ledna 2006 již nelze k cestám do zahraničí v rámci Evropské unie používat občanské průkazy typu identifikační karty bez strojově čitelných údajů (OP růžové barvy). Pro cesty v rámci Evropské unie je možné využít občanský průkaz se strojově čitelnými údaji (nejnovější typ OP, zelené barvy) nebo platný cestovní pas.

Dále je nutné upozornit, že nedoporučujeme cestování dětí zapsaných v občanském průkazu rodičů bez vlastního cestovního dokladu.

Jitka Štíhová, vedoucí správního odboru

V horním centru přibude bankomat

Z důvodu rekonstrukce bývalé Krajské vědecké knihovny přišli občané o jeden z bankomatů v horním centru města. Česká spořitelna následně hledala ve spolupráci s magistrátem možnosti jeho náhradního umístění. Jako nejvhodnější řešení se ukázalo umístit bankomat do budovy Díla. Radní tento záměr odsouhlasili a po splnění všech podmínek schválili i nájemní smlouvu. V ní je mimo jiné ošetřeno provozování zařízení, které se nachází v prostorách, jež nyní využívá správní odbor. Bankomat bude instalován v průběhu prvního čtvrtletí roku 2006. (dv)

Školáci dostali nové hřiště

Pásku nového sportovního hřiště v liberecké Základní škole U školy přestříhli ve středu 16. listopadu 2005 zástupci města a ředitel školy. Žáci hřiště pokřtili úvodním turnajem v kopané. Nová sportovní plocha vznikla díky podpoře Nadace Duhová energie ve výši 2 milionů korun.

Slavnostního otevření se za město Liberec zúčastnili Eva Kočárková, statutární zástupkyně primátora, Jiří Veselka, náměstek pro rozvoj a územní plánování, a Dagmar Helšusová, náměst-

kyně pro vzdělávání, kulturu a sport. „Jsem velice rád, že v Liberci vzniklo nové místo, které je věnováno hlavně dětem, i když využívat jej budou moci i dospělí. Těší mě, že i v dnešní době existují firmy, které nelpí jen na svém prospěchu, ale dokáží se o obchodní úspěchy formou podobných investic rozdělit. O to milejší je fakt, že se tak stalo právě v případě jedné ze základních škol v našem městě,“ vyjádřil se k otevření hřiště primátor města Liberec Jiří Kittner.



Hřiště budou moci využívat především žáci zdejší základní školy k tréninkům v rámci sportovně zaměřené výuky. K přednostem sportoviště patří moderní odpružený povrch, kvalitní vybavení a také rozměry hrací plochy (40 x 20 m). Multifunkční vybavení umožní malým i velkým sportovcům věnovat se roz-

manitým sportovním činnostem, např. fotbalu, volejbalu, badmintonu nebo tenisu.

„Naše základní škola nabízí žákům možnost rozšířené tělesné výuky se zaměřením na lední hokej. Do současné doby jsme, bohužel, neměli k dispozici žádné vlastní venkovní sportoviště, kde by tato výuka mohla bez problémů probíhat. Nově otevřené hřiště bude využíváno nejen pro účely výuky a sportovních kroužků, ale v odpoledních hodinách bude k dispozici také jiným tělovýchovným organizacím nebo širší veřejnosti. Sportovní hřiště kvalitou materiálu splňuje parametry pro zajištění zdraví a bezpečnosti hráčů v každém věku,“ vysvětlil účel nového sportovního hřiště ředitel základní školy Jiří Nový.

„Jeden z primárních cílů činnosti Nadace Duhová energie je zaměřen na aktivity dětí a mladých lidí. Spolupracujeme s odborníky při přípravě a následně při realizaci sportovních hřišť, a proto námi podpořené projekty zaručují bezpečnou a zároveň různorodou venkovní zábavu,“ upřesnil Jan Vyskočil, koordinátor celostátních projektů Nadace Duhová energie. (mk)

V Jablonecké vyrostl nový park

Park v Jablonecké ulici mezi Liebiegovou vilou a areálem Střední průmyslové školy textilní je prakticky hotov. Od srpna zde probíhaly stavební a terénní úpravy, jejichž investorem je město Liberec.

Park má nové cesty pro pěší, obnovenou i nově vysázenou zeleň. Jeho celkový vzhled doplnilo rovněž nové

veřejné osvětlení a lavičky na sezení. Že si někdo neváží práce druhých se ukázalo po instalaci lavic, kdy neznámí vandalové se po nich projeli na skatech. Uprostřed parkové plochy bude stát památník obětem komunismu. Samotný památník z reflexního skla, speciálně vyrobeného v Belgii, o rozměrech 4,5 x 3,2 metry bude plnit

funkci zrcadla – bude odrážet nápisy zakomponované do dlažby – „Obětem komunismu 1948-1989“ a „Sám v sobě hledej jestli svobodu bráníš, ctiš či omezuješ“. Vzhledem k dlouhým dodacím lhůtám bude však instalován až na jaře příštího roku. Na úpravách parku se podílely firmy Brex, Jiří Jaroš a Sipral. (dv)

Zapojte se do ankety o sociálních službách

V souvislosti s tvorbou Komunitního plánu sociálních služeb v Liberci budou v nejbližší době osloveni občané města Liberce prostřednictvím dotazníku, zaměřeného na průzkum jejich přání a potřeb souvisejících s poskytováním a užíváním sociálních služeb ve městě.

Každý z vás bude mít možnost informovat město o tom, jaké sociální služby vy nebo vaši blízcí či známí využíváte, jak jste spokojeni s jejich rozsahem a kvalitou a také, jaké služby postrádáte v současné době či předpokládáte, že v budoucnu postrádat budete.

Co jsou sociální služby? Je to způsob pomoci potřebným lidem při péči

o vlastní osobu, zajištění stravování, ubytování, pomoc při chodu domácnosti, ošetřování, pomoc s výchovou, poskytnutí informací, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, psychoterapie, socioterapie, pomoc při prosazování práv a zájmů jednotlivců apod. V žádném případě se nejedná o výplatu sociálních dávek.

Cílem sociálních služeb je zkvalitnění každodenního života, rozvoj nebo zachování stávající soběstačnosti uživatele, jeho návrat do vlastního domácího prostředí, obnovení nebo zachování původního životního stylu, snížení sociálních a zdravotních rizik souvisejících

se způsobem života jejich uživatelů.

Dotazníky budou k dispozici v budovách Magistrátu města Liberec, v městských organizacích, na webových stránkách www.liberec.cz, u poskytovatelů sociálních služeb, u lékařů. Veřejnost bude také oslovena prostřednictvím dobrovolníků přímo v ulicích města.

Čím více se vás do ankety zapojí, tím více potřebných informací město i poskytovatelé sociálních služeb získají pro provedení kvalitní analýzy sloužící jako podklad pro sestavení plánu sociálních služeb našeho města.

Informace na tel.: 485 244 934. (rz)

TSML budou v zimě uklízet i mimo město

Technické služby města Liberce (TSML) a Stavby silnic a železnic (SSŽ) získaly od Ředitelství silnic a dálnic zakázku na zimní úklid cca 390 kilometrů vozovek I. třídy v celém kraji.

TSML budou zajišťovat z tohoto množství přibližně 105 kilometrů v Liberci a okolí. Starat se budou například o frekventované úseky z Liberce do Hrádku nad Nisou a Habartic nebo z Hodkovic nad Mohelkou do Jablonce nad Nisou. „Musíme nakoupit dva nové sypače a přijmout šest řidičů,“ uvedl mluvčí TSML Michal Buzek.

Firma v krajském městě uklízí 386 kilometrů vozovek, z nichž 112 patří do I. kategorie. Obhospodařuje také 143 kilometrů chodníků, 106 přechodů, 325 zastávek a téměř 2 400 schodů. Parkovací plochy, které technické služby během zimy udržují, jsou oproti loňsku větší o 5 000 metrů čtverečních.

„Zvláštní pozornost věnujeme centru města a sídlištím. Nechceme, aby tam lidé kvůli sněhu neměli kde parkovat, proto posílíme posádky pro ruční úklid,“ poznamenal Buzek. Vedle písku a soli letos TSML k zimní údržbě použijí

vají hrubou drť. Posyp drtí nemusí být tak častý a navíc se na jaře lépe uklízí. Firma se již předzásobila 1 500 tunami drti, 3 000 tunami písku a stejným množstvím soli.

Zima trvá v Liberci obvykle pět měsíců. V loňském roce sněžilo celkem 61 dnů a oproti minulým rokům napadlo až o třetinu sněhu více – téměř čtyři metry.

Zajištění zimní údržby ve stotisícovém Liberci přišlo společnost Technické služby města Liberce na 32,2 milionu korun. (dav)

Radnice je bez zadní věže

Historická budova radnice je od soboty 5. listopadu bez zadní věže. Pomocí těžkotonážního jeřábu s ramenem dlouhým 60 metrů byla věž



demontována pro svůj havarijný stav, především pro zkorodované měděné prvky. Dřevěná konstrukce byla nejdříve odřezána a když jeřáb pohnul s věží, desítkám přihlížejících ztuhla krev v žilách, neboť třístakilogramový prvek zavěšený na laněch se rozhoupal. Vše ale dopadlo dobře a po pár minutách skončila věž na korbě nákladního automobilu, který ji odvezl do skladu, kde bude čekat do doby rekonstrukce. Demontáž stála sto tisíc korun a plánovaná rekonstrukce včetně části věže, která zůstala stát na původním místě, se odhaduje na 6 milionů korun. (dv)



Tipspport arena prošla tvrdou zkouškou

Těmito slovy zakončil perné dny v Tipsport areně jednatel společnosti Jaroslav Mejstřík. Moderní hala totiž potvrdila v praxi to, co se od ní čekalo. Během deseti dnů se zde uskutečnilo pět různých akcí, na které dorazilo téměř 20 000 diváků. Zároveň v tyto dny prošel provozovatel i hloubkovou finanční kontrolou, která prověřila nakládání s dotacemi od magistrátu města.

„To co jsme si předsevzali je splněno. Po těchto dnech je jasné, že hala i provozovatel jsou připraveni téměř na vše,“ hodnotí spokojeně první velké koncerty a úspěšné sportovní akce v Tipsport areně Mejstřík. „Radost mám i se závěrem auditu, který dopadl výborně,“ dodal.

Kolotoč přestaveb v Tipsport areně byl odstartován přípravou na vyprodané hokejové utkání mezi Libercem a Slávií. Hned po skončení utkání třicetičlenná pracovní četa připravila halu pro koncert skupiny TEAM. O pět dní později zase pro 5,5 tisíce diváků,

kteří dorazili na koncert skupiny Chinaski.

„Čtyřicet osm hodin po vystoupení Chinaski dorazil do arény Petr Janda, který zde koncertoval se skupinou Olympic na privátní akci nadnárodního koncertu,“ řekl Mejstřík. „Den nato zde zase vyhráli prestižní soubor druhé basketbalové ligy nad Opavou domácí Kondoři.“ (lp)



Statutární město Liberec

vyhlašuje I. kolo pro poskytnutí dotací

z Fondu pro podporu a rozvoj vzdělávání statutárního města Liberec v roce 2006. Dotace budou poskytovány na akce zahájené od 1. března do 30. června 2006. **Dotace jsou poskytovány zejména pro tyto oblasti:** soutěže a projekty, mimořádné vzdělávací akce na území statutárního města Liberec a akce nadregionálního významu, mimoškolní činnost, školní časopisy + původní publikace, podpora stipendistům.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení školství Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, dveře č. 111), v recepci radnice a na webových stránkách statutárního města Liberec www.liberec.cz. Vyplněné žádosti jsou přijímány každý pracovní den pouze na oddělení školství **do 31. ledna 2006 do 16 hodin.**

Od zániku okresního úřadu uplynuly tři roky

Marek Řeháček: „Překážky mě motivují k další práci“.

První den roku následujícího to budou tři roky, kdy liberecký magistrát převzal agendy zaniklého okresního úřadu. Tento krok znamenal pro veřejnost i úředníky snad nejzásadnější změnu od zániku národních výborů. A další změnou bylo, že post tajemníka Magistrátu města Liberec překvapivě zaujal tehdy sedmadvacetiletý Marek Řeháček. Tajemníkem, nejmladším mezi svými kolegy v České republice je doposud. Z pozice své funkce je koordinátorem, poradním orgánem, předkladatelem materiálů radě a zastupitelstvu, vydavatelem předpisů pro zajištění chodu úřadu a v neposlední řadě i návrhovatelem struktury magistrátu. Doposud také, na rozdíl od svých předchůdců, nikým neobsadil pozici vedoucího odboru kanceláře tajemníka, a tak kromě všech vyjmenovaných i dalších aktivit spravuje také agendu stížností a petic občanů, přičemž se podílí na zvelebování webových stránek města.

Tím, že brzy po svém nástupu sklouobil a vykonává obě funkce, už jasně naznačil všem zaměstnancům magistrátu, že se pod jeho taktovkou chystají změny. Byl jedním ze spolutvůrců projektu, který nastartoval nepopulární proces zeštíhlení magistrátu, který na jedné straně podpořil pracovitě a schopně, na straně druhé znepokojil neproduktivní a „zásluhami ukolíbané“ úředníky. Jeho krédem je „spokojený Liberec“, však právě občanovi vyšel vstříc třeba už jen tím, že pro něj a jeho záležitosti uvedl do praxe rozšíření úřední doby libereckého magistrátu na všechny dny v týdnu. Je toho spoustu, co se od převzetí agendy okresního úřadu na magistrátu změnilo, a zda k lepšímu či horšímu, ukáže čas. A čtenáři napoví jeho následující odpovědi.

Pane tajemníku, než jste nastoupil na magistrát, měl jste určitě jisté představy o pozici tajemníka. Ztotožňují se nyní s realitou?

Předtím jsem působil jako sekretář Euroregionu Nisa a s tajemnickou prací jsem měl tedy určitou zkušenost, včetně spolupráce se starosty i zahraničím. Pravda je ovšem ta, že v nové pozici nebylo moc s čím srovnávat, v roce 2003 se díky převodu práce okresních úřadů na město hodně změnilo a řekl bych, že tajemníkově přibýlo kompetencí, ale i úkolů zodpovědnosti. Tajemník je tak dnes v dobrém slova smyslu pomocníkem volených orgánů města, realizátorem jejich rozhodnutí a záro-

veň dohlížitelem nad dodržováním zákonnosti v oblasti výkonu správy státu, která dříve vesměs příslušela okresním úřadům.

Co jste nevěděl, než jste šel na úřad a co už víte?

Moje představy o magistrátu byly hodně zkeslené. Brzy mne překvapilo především jakým nedostatkem a úbytkem skutečných odborníků trpí. Ale zároveň jsem nečekal, že zde potkám řadu lidí, kteří Liberec mají rádi a jsou v úřadě patrioty ochotnými pracovat daleko za svoji úřednickou pracovní náplň či pracovní dobu, že jim jde o věc. Přestože jsem správní právo studoval, přišly mi některé postupy nepochopitelně složité a chtěl jsem je zbořit a zjednodušit. V řadě případů se to podařilo, ale někdy jsem se nakonec přesvědčil, že jakkoliv jsou některé věci pro občany složité, jinak je bohužel dělat nejde, protože to tak určuje legislativa.

Měl jste za dobu svého působení na radnici chuť se „vším praštit“?

Nikdy, i když se o to mnohdy leckdo snažil. Naposledy třeba ta ubohá kauza, kdy bylo na zastupitelstvu řešeno, zda mohou mít moji rodiče topení a toaletu v bytě. To mi přijde nedůstojné. Snaha obvinít mne z nezákonnosti byla vyvrácena nezávislými posudky a kontrolními závěry. Na magistrátu jsem byl účasten mnoha reforem a ne všichni úředníci jsou s nimi spokojeni a je i pár takových, kteří by chtěli mít tajemníka, který se o jejich práci nezajímá a nechá je dělat si co chtějí. Jsem překvapen, kam jsou schopni v boji za zachování starých zvyků dojít, s kým jsou ochotni se spojit. Dnes už jsou ve skutečné menšině, na klíčových místech sedí většinou odborníci. Překážky mne ale motivují k další práci; pan primátor Kittner si mne za tajemníka vybral a ze zákona jsem tu především pro něj a pro zastupitele. Nechuť některých úředníků dodržovat nová pravidla a ctít zákony mne určitě neohne ani nezlomí.

Zasáhlo vás osobně, že jste byl a nadále i jste jediným, kdo v konečné fázi řeší u kulatého stolu výpovědi zaměstnanců?

Propouštění úředníků je z pohledu veřejnosti jistě vítaná věc. V praxi je to ovšem takřka hodinářská práce, fungování úřadu je velmi sledováno a výpadky kritizovány, navíc v době, kdy jsme zásadně rozšířili úřední hodiny. V tajemnické kanceláři jsem měl téměř



Od Zuzany Dostalíkové, asistanky Marka Řeháčka, jsme se také dozvěděli, že její šéf miluje ještě tatarák a chlebičky s vajíčkem a kopcem majonézy. Ty nejlepší prý dělají v Turnově na nádraží. Co se „duševní potraviny“ týká, jednoznačně u něj vedou bonmoty, kterými den co den baví své kolegy...

stovku lidí, kterým jsem musel oznámit, že u nás pro nadbytečnost končí. Snažil jsem se k tomu přistupovat co nejcitlivěji a kde to šlo, odcházeli předně do penze, dostávali odstupné a ostatní jsem uvoloňoval co nejrychleji, pokud si našli jiného zaměstnavatele. Jedno je ale jisté: bez prvotního impulsu a podpory pana primátora Kittnera a tehdejšího náměstka pana Krenka by se něco takového nemohlo podařit. Ostatně, Liberec patří mezi několik výjimek, kde úřad pracuje s tak malým počtem lidí.

Jakých lidí si vážíte. Ať již v profesním či soukromém životě?

Poslední tři léta se můj soukromý život scvrkl na části víkendů, kdy obdivuji horská zákoutí, a to nejlépe bez lidí. Proto nerozlišuji, mám rád lidi pracovitě, nadšené a přímé, když něco chtějí, mají si o to říci.

V posledním letošním vydání Zpravodaje liberecké radnice se zákonitě skloňuje velmi často slovo Vánoce. Co pro vás znamenají a jaké budou?

Já mám radši Nový rok s pravidelným výstupem na vrchol Ještědu. Na svátky se chystám vlakem do Berlína, kde budu jíst u stánků pečené maso a pít svařené víno. V Liberci si určitě nenechám ujít adventní koncert a vynikající prejt na vánočních trzích. (saš)

„Bez důvěry v to, co dělám a v co věřím, neumím žít,“ tvrdí primátor Jiří Kittner

Dokončení ze str. 1

S – „S jako starost. Starost o své blízké, o město... Starost mě provází celým svým životem, v tom se asi nezměním...“

E – „Energie – věříte, že mi někdy dochází...?“

D – „Důvěra – jsem až moc důvěřivý, ale já bez téhle vlastnosti vlastně ani

neumím žít, bez důvěry nejen v okolí, ale i v to, co dělám, v co věřím.“

M – „Moc – nikdy nechci, aby mě ovládla, a proto také říkám svým kolegům v práci, až začnu blbnout, tak mi dejte palíci po hlavě...“

I – „Intriky – jsou a bohužel i budou, nemůžete se na ně připravit, ani se jim bránit, protože jak už jsem se mnoho-

krát přesvědčil, přicházejí z nečekané strany...“

Č – „Člověk, občan, Liberečan...“

K – „Konkurence – když je zdravá, každého z nás posiluje a motivuje k výkonům.“

A – „Anglie – kdybych se znovu narodil, tak bych si přál, aby to bylo právě v této zemi...“ (rz)

Nejhezčí vánoční dárky členů městské rady

Je čas adventu, v němž nakupujeme dárky, abychom udělali radost svým nejbližším a milým přátelům. Při jejich vybírání si mnozí z nás vzpomenou na dárky, z nichž jsme měli největší radost. Čas předvánoční je časem rozjímání, vyslovených i nevyslovených přání. Atmosférou Vánoc se nechávají unášet i politici. Členům liberecké městské rady jsme proto položili tři následující otázky:

1. Ze kterého vánočního dárku jste se nejvíce radoval(a)?

2. Jaká je Vaše ideální představa prožití Štědrého dne?

3. Zahrajte si na Ježíška: Jaký dárek byste pod stromček věnoval(a) Liberci a jeho občanům?

Nada Jozífková, náměstkyně primátora:

1. Na to doopravdy neumím odpovědět, ale vždycky se moc raduji z Vánoc, z jejich vůně a kouzla... Jakoby se na chvíli zastavil čas a my máme možnost věnovat se více svým blízkým a setkat se s milými přáteli... Radostná atmosféra, která tyto krásné svátky provází, je pro mne nejhezčím dárkem.

2. Krásně prožitý Štědrý den představuji klid, pohoda, voňavý dům, planoucí oheň v krbu a chystání dobrůtek a dárečků pro rodinu a přátele. Tuto představu se mi celkem vždy podaří naplnit. K dokonalosti chybí už jen krátká procházka zimní přírodou a návštěva půlnoční mše. Ovšem zvednout se z té vánoční pohody a tohle každoroční předsevzetí uskutečnit, je stále těžší.

3. To, co je asi přáním každého politika: aby město vzkvétalo a rozvíjelo se ve všech oblastech, tedy souměrně. Krásným dárkem pro všechny Liberečany by byl určitě další park...

Ing. Eva Kočárková, statutární zástupce primátora:

1. Jsme velká rodina a tak se vždy

sejde hodně dárků. Letos se však dočkám dárku, který už nemůže nic překonat – miminko v rodině staršího syna.

2. Tradiční. Po dopoledni stráveném v kuchyni, odpolední procházka doufám v zasněžených Jizerkách, návštěva kostela a štědrovečerní večeře v kruhu rodiny. Tradiční rybí polévka, smažený kapr se salátem, ořechový dort a domácí pečivo.

3. Nadělila bych krásné bílé Vánoce s uklizenými silnicemi a chodníky.

Dagmar Helšusová, náměstkyně primátora:

1. Jako dítě z medvěda, kterého mám schovaného dodnes.

2. Procházka lesem, trochu jazzové hudby a v teple schoulená s dobrou knihou, obklopená těmi, které mám ráda.

3. Krásné školy a školky, plné rozesmátých a kultivovaných dětí, které i starým morousům rozjasní pohled na svět.

Mgr. Stanislav Cvrček, člen Rady města Liberec:

1. Největší radost z vánočního dárku jsem měl z magnetofonu URAN, když mi bylo 14 let.

2. U nás je Štědrý den léta stejný a z mého pohledu to nejde příliš vylepšit. To jest: ranní zdobení stroměčku, v poledne houbovník, odpoledne poslední dobaloování dárků, večeře, koledy u stroměčku, rozbalování dárků a v dobách, kdy v Liberci působil farář Štěpán Klásek, tak půlnoční na závěr. Za naprostý ideál považuji, když se mi podaří koupit dárek, o kterém vím, že z něj bude mít obdarovaný mimořádnou radost a bude nevýslovně šťastný. To se mi dařilo, když byly děti malé. Teď už je to velmi obtížné.

3. Štěstí, zdraví, dlouhá léta, dobrou práci a taky metro z Lidových sadů pod Ještěd a z Krásné Studánky do Vesce, zimní olympijské hry 2018, tunel pod Šaldákem, renesanci Městských lázní,

objev léčebného pramene a v příštím roce mistrovský titul pro Slovan a pro Bílé Tygry.

MUDr. Jiří Richter, člen Rady města Liberec:

1. Nejvíce jsem se radoval z lyží.

2. Prožití Štědrého dne v kruhu rodinném. Každý rok plánujeme, že příští Štědrý den prožijeme na horách, ale ještě jsme to nezrealizovali.

3. Liberečanům bych nadělil opravené komunikace a krásný park za Komerční bankou.

Ing. Pavel Bernát, člen Rady města Liberec:

1. Největší radost mi udělal dárek v podobě lyžařského zájezdu. Unikl jsem totiž předvánočnímu shonu a stresu z přeplněných obchodů a předvánočních úklidů, a užil si se svou rodinou týden na prázdných sjezdovkách v jindy tak přeplněném lyžařském středisku.

2. Když celý tento den není naplněn povinnostmi a shonem s cílem, aby za každou cenu byla ten specifický večer v roce splněna všechna pravidla, očekávání, návštěvy, tradice... Tedy raději něco oželet, ale hlavně prožít celý den i Štědrý večer v klidu a pohodě.

3. Pěknou zimu plnou sněhu pro běžkaře a sjezdaře. Potom pěkné léto pro všechny a v neposlední řadě definitivní a přitom moudré rozhodnutí, kudy město povede nové tramvajové tratě.

Ing. Jiří Veselka, náměstek primátora:

1. Protože mým velkým koníčkem je sport a zejména stolní tenis, mám obecně vždy velkou radost ze sportovních dárků. Největší jsem měl ve svých 12 letech, kdy jsem dostal svou první „opravdovou profesionální“ raketu na stolní tenis. (Pro pamětníky: tenkrát z Tuzexu)

2. Stále stejná – v duchu zaběhlých rodinných tradic.

3. Více vzájemného pochopení a tolerance. (vod)

Ohlédnutí za událostmi roku 2005

LEDEN ● V sále Severočeského muzea se uskutečnil VI. Benefiční koncert, jehož výtěžek byl určen občanskému sdružení „Svítání“ ● V Domě kultury se již potřinácté konal Ples primátora, jehož výtěžek obdrželo občanské sdružení „Regionální dobrovolnické centrum Ještěd“ ● Na Ještědu se konal FIS Světový pohár v severské kombinaci, v jehož rámci se část běžeckého závodu odehrála poprvé v běžeckém areálu ve Vesce

ÚNOR ● Do historické budovy radnice začali občané vstupovat prostřednictvím čipové karty a přes turnikety ● O vyřízení řidičských a cestovních dokladů začal magistrát informovat občany prostřednictvím zaslání SMS zpráv ● Naivní divadlo u příležitosti 55. výročí svého vzniku uvedlo hru „Krásný nadhasič aneb Požár v Národním divadle“, která byla také uvedena na scéně Zlaté kapličky



BŘEZEN ● Průmyslová zóna v Růžodole získala nového investora, stala se jí Investorská inženýrská společnost ● III. ročníku Veletruhu dětské knihy se zúčastnilo rekordních 8 200 platicích návštěvníků

DUBEN – Statutární město Liberec zahájilo rekonstrukci objektů bývalé vědecké knihovny ● Primátor Jiří Kittner se stal předsedou představenstva DPML, a. s. a z jeho popudu byla uskutečněna anketa o situaci a úrovni MHD, jejíž výsledky se v následujících měsících zrealizovaly ● Magistrát poskytl novou službu – úhradu poplatků platebními kartami

KVĚTEN ● U příležitosti 60. výročí ukončení 2. světové války byl na náměstí Dr. E. Beneše uspořádán Koncert pro hrdiny ● Liberec navštívil prezident Václav



lav Klaus a společně se svou chotí Livíi byli slavnostně přivítáni v obřadní síni radnice ● Medaile za 3. místo v extralize předal hokejistům týmu Bílých Tygrů primátor Jiří Kittner ● Do Liberce přijel předseda Národní rady Slovenské republiky Pavol Hrušovský ● Město Liberec za 9 milionů korun vydrazilo budovu Městských lázní ● Do užívání byly předány dílny pro mentálně postižené v Liberci-Harcově ● Požární vozidlo CAS 25 Liaz získal SDH Vesec

ČERVEN ● S dvouměsíčním předstihem firma Syner dokončila výstavbu multifunkční haly, která prošla první zatěžkávací zkouškou, při níž se představili zpěváci s úryvkem muzikálu „Tři mušketýři“ ● Vláda ČR schválila podporu ve výši 569 milionů korun pro konání MS 2009 v Liberci ● Byla schválena strategie o prodeji 11 800 městských pozemků



ČERVENEC ● Slavnostní odhalení autobusové zastávky „U zdi“, která má podobu prostřeného stolu a je dílem Davida Černého ● V Naivním divadle se konal XVIII. ročník Mateřinka 2005 ● Statutární město Liberec poprvé vydalo výroční zprávu o svých obchodních firmách, příspěvkových organizacích i samotném magistrátu ● Do útrob radniční věže byly uloženy ve dvou tubusech dokumenty a drobné věci, pocházející z roku 1969 a 2005

SRPEN ● Po 53 letech se na hlavní věž radnice vrátila socha rytíře coby ochránce městských práv ● Ze svého majetku město Liberec prodalo objekt kavárny Nisy ● Za podpory města byla předána do užívání zrekonstruovaná budova původní požární zbrojnice v Pilínkově



ZÁŘÍ ● Po necelých dvou letech výstavby se slavnostně otevřely brány nové Tipstport areny ● Počtvrté se konal Primátorský den solidarity s nadací Kapka naděje, při němž bylo formou veřejné sbírky vybráno 221 456 korun na nákup přístroje Monitor Gamma XL pro novorozenecké oddělení Krajské nemocnice Liberec ● Město vyzvalo občany k podání žádosti o přidělení 192 bytů v Zeleném Údolí ● Ve Vratislavických začala rekonstrukce původní požární zbrojnice

RÍJEN ● U příležitosti 5. výročí partnerství mezi Libercem a Augsburgem se konaly po dobu tří neděl česko-německé dny nazvané Dialog ● Statutární město převzalo budovu Městských lázní ● Prvním oficiálním partnerem MS 2009 se staly Stavby silnic a železnic a. s. ● V budově radnice, Liebiegově vile a poprvé i v objektu Měst-



ských lázní se konal Den otevřených dveří u příležitosti 87. výročí vzniku samostatného československého státu

LISTOPAD ● Kvůli havarijnímu stavu byla sejmuta zadní radniční věž ● Za podpory Nadace Duhová energie bylo předáno do užívání nově vybudované hřiště ZŠ U školy

PROSINEC ● Tradiční předvánoční setkání s pěstounskými rodinami bylo pojata netradičně sportovně – uskutečnilo se bowlingovým turnajem dětí v Tipstport areně



FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009

Šampionát jako výzva, závazek i příležitost



Velký sen všech příznivců českého lyžování se začal naplňovat 4. června 2004. Právě ten den rozhodlo předsednictvo Mezinárodní lyžařské federace (FIS) v Miami, že FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování v roce 2009 se uskuteční v Liberci!

Vzhledem k tomu, že od té doby uplynulo už osmnáct měsíců, nabízejí se otázky: Co všechno dnes mají budoucí pořadatelé za sebou? Pokračují přípravy podle plánu? Jaký dopad bude mít tato akce na město Liberec, jeho obyvatele i celý region?

Největší sportovní akce

Hned na začátku se sluší uvést, že světový šampionát klasiků 2009 představuje největší sportovní událost pořádanou na území samostatné České republiky. „Je to pro nás obrovské zadostiučinění a výzva. Máme však dobrý tým, a tak se tohoto úkolu nebojím,“ věří Roman Kumpošt, prezident organizačního výboru MS.

Mistrovství světa už má svůj pevný

termín. Uskuteční se v období od 18. února do 1. března 2009, kdy se rozdá dvacet sad medailí ve třech soutěžních disciplínách – běhu na lyžích, skoku na lyžích a severské kombinaci. Z tohoto hlediska budou ostře sledované především čtyři lokality: kromě běžecského areálu Vesec a skokanského areálu Ještěd také nová Tipsport arena, která nabídne organizační zázemí, a náměstí Dr. Edvarda Beneše, vyhrazené slavnostním ceremoniálům.

Okénko do historie

Liberec se v minulosti už třikrát ucházel o pořadatelství MS v klasickém lyžování. V roce 2003 ho porazilo Val di Fiemme, v roce 2005 dostal přednost Oberstdorf a pro rok 2007 zvítězilo Sapporo. Nevzdal se však a při svém čtvrtém pokusu konečně triumfoval.

U tří předcházejících neúspěšných libereckých kandidatur se vždy uvažovalo o využití běžecského areálu Bedřichov. To se setkávalo s odporem ekologů, jimž vadily případné zásahy do chráněného území Jizerských hor. S nově navrženou lokalitou Vesec projekt Liberec 2009 hned napoprvé zaujal natolik, že v klíčovém hlasování porazil Oslo přesvědčivě 11 : 4.

Lákavý produkt

„Je nepochybné, že mistrovství světa je díky své exkluzivitě a rozsahu velmi zajímavým a lákavým produktem pro nejrůznější sféry našeho podnikatelského a společenského prostředí,“ prohlásil na adresu šampionátu Přemy-

sl Sobotka, předseda Senátu Parlamentu České republiky. Co tedy vrcholná soutěž světových klasiků Liberci a regionu přinese?

Do roku 2009 vyroste v Liberci nové významné středisko zimních sportů – areál dopravně snadno dosažitelný, moderní, s výborným zázemím.

Zásluhou významných finančních investic se zkvalitní dopravní, ubytovací, obchodní i kulturní infrastruktura ve městě a okolí. „Očekávám obrovský pozitivní dopad nejen na lyžařský sport v libereckém regionu, ale v celé republice. Bude větší zájem o investice a pomůže to celému severu,“ řekl Milan Jirásek, předseda Českého olympijského výboru.

MS 2009 umožní jedinečnou propagaci Liberce i České republiky v zahraničí a nepochybně přispěje k rozvoji cestování a turistiky. Šampionát rovněž přispěje k dalšímu rozšíření sportu a klasického lyžování mezi mládeží. Nabídne plnohodnotnou volnočasovou pohybovou aktivitu i nové vzory.

Experti přitom odhadují, že ekonomický zisk z MS 2009 by měl dosáhnout částky 560 milionů korun.



Inspekce FIS: přijela, viděla, pochválila

„Přijměte můj hluboký obdiv, protože tak, jak se změnilo město Liberec a jeho infrastruktura za pouhý rok od naší poslední návštěvy, je téměř neuvěřitelné! Jsem velice spokojená,“ neskryvala údiv generální sekretářka Mezinárodní lyžařské federace (FIS) Sarah Lewisová.

Tato významná funkcionářka přicestovala na sever České republiky znovu v polovině září v čele pětičlenné koordinační skupiny, která se zabývala aktuálním stavem příprav FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009. A o tom, že tři a čtvrt roku před zahájením šampionátu vše probíhá jak má, svědčil také hold, který během své inspekční návštěvy složila primátorovi

Liberce Jiřímu Kittnerovi, prezidentovi organizačního výboru Romanu Kumpoštovi i generální sekretářce Kateřině Nyčové.

Když totiž se svými kolegy navštívila Liberec loni v září, například hokejová Tipsport arena – místo, kde najdou v průběhu MS sídlo organizační výbor i tiskové středisko – měla ještě hodně daleko k dokončení. Totéž platilo o hotelu Babylon, jenž bude sloužit k ubytování účastníků a hostů. Dnes však už obě hotové stavby patří k dominantám i chloubám města.

Jestliže první pobyt koordinační skupiny FIS v roce 2004 měl převážně společenský charakter, tentokrát se pracovalo naplno. Hovořilo se o výstav-

bě sportovišť a nezbytného zázemí, rozpočtu akce a způsobu jejího financování, dopravě, bezpečnosti, lékařském zajištění, marketingu, ekologii, spolupráci s médií, o doprovodných akcích během mistrovství či náboru spolupracovníků.

„Žádné vážnější připomínky ze strany koordinační skupiny FIS se nevyškly. Naopak. Velice ocenila úroveň spolupráce organizačního výboru s městem Liberec i Krajským úřadem Libereckého kraje. Primátor města Jiří Kittner seznámil delegaci s financováním celého projektu a námi navrženým rozpočtem skupina schválila na první pokus,“ upřesňuje prezident organizačního výboru MS Roman Kumpošt.

Cena za nejpозорuhodnější počín

Z dalšího výrazného tvůrčího úspěchu se může těšit Naivní divadlo. Inscenace libereckých loutkářů Tristan a Isolda si odnesla z pražského Divadla v Dlouhé prestižní Cenu za nejpозорuhodnější počín. Předání ceny proběhlo u příležitosti zahájení 11. ročníku festivalu České divadlo. Vedle Naivního divadla si ceny za herecké výkony odnesla také představení divadel z Olomouce a Šumperku. Významný festival České divadlo každoročně mapuje to nejzajímavější v tvorbě mimopražských divadel. Vybraná představení jednotlivé soubory sehraji na pražských scénách. Naivní divadlo představilo Tristana a Isoldu pražskému publiku na jaře ve Švandově divadle. „Odborná porota, která posuzuje umělecké počiny ve všech inscenacích přehlídky a celkově uděluje jen tři hlavní ceny, shledala uměleckou úroveň Tristana a Isoldy natolik výraznou, že udělila představení Cenu za nejpозорuhodnější počín celé přehlídky,“ uvedl Marek Veselý z pořádající agentury Foibos.

„Cena z Českého divadla není prvním oceněním, které představení získalo. Markéta Sýkorová v roli Smrti si již odnesla Cenu za herecký výkon v insce-



naci ze Skupovy Plzně,“ řekl dramaturg Naivního divadla Vítek Peřina.

Jakub Hora

Nový cyklus pořadů v Naivním

Naivní divadlo Liberec rozšířilo svou nabídku o nový cyklus „Večery v Naivním“, které se konají jednou měsíčně jako večerní dvojprogram. Jde o divadelní představení pro dospělé publikum, po kterém následuje zajímavý koncert, scénické čtení nebo třeba vernisáž výstavy. Program Večery v Naivním byly zahájeny v říjnu představením „...a jiný Bedřich...“, které vzniklo na základě drobných próz Ivana Wernische. Na 14. prosince je naplánován jedinečný

koncert, který se uskuteční v pozoruhodném obsazení: Radek Krampl, vibrafon, marimba – Karel Růžička, klavír – Stamicovo kvarteto. V novém roce pak zahájí Večery v Naivním „domácí“ inscenací „Krásný nadhasič aneb Požár Národního divadla“. Cyklus Večerů v Naivním by tak měl přinášet divákům zajímavosti pro dospělé, a to jak z oblasti loutkového a alternativního divadla, tak z činohry nebo z ranku klasické i alternativní hudby. (jh)

Statutární město Liberec

vyhlašuje 1. kolo pro poskytnutí dotací v roce 2006

z Kulturního fondu statutárního města Liberec.

Dotace budou poskytovány na akce zahájené v období od **1. února 2006 do 31. července 2006**. Žadatelem o dotaci z kulturního fondu může být fyzická i právnická osoba, nestátní organizace, spolek, sdružení nebo nadace.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, dveře č. 109b), v recepci radnice a trvale na webových stránkách statutárního města Liberce www.liberec.cz.

Vyplněné žádosti jsou přijímány každý pracovní den pouze na oddělení kultury a sportu do **pátku 6. ledna 2006 do 14 hodin**. Další dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle 485 243 765 (pí. Sobotková, referentka oddělení kultury a sportu).

A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v listopadu 2005 zajistila Komise pro občanské záležitosti.

90 let – Marie Fantanová, Vlasta Wernarová, Jindřiška Blažková, Štěpánka Vokrouhlecká

91 let – Bohumila Bouzková, Františka Klečková, Marie Müllerová, František Košek, Anna Ogurčáková, Anna Kropáčková, Marie Rydvalová, Anežka Misařová

92 let – Bohumila Motejlková, Anna Hellerová, Andrej Tiron, Bedřiška Černíková, Ludmila Dršková

93 let – Marie Poláková, Marta Dolenská

94 let – Emilie Nohýnková, Zdenka Kopecká, Amalia Bukáčková, Emilie Stejskalová

95 let – Marie Slívová

96 let – Emilie Kýnská

97 let – Marie Hamplová

100 let – Františka Svobodová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.



Ve výborné psychické i fyzické kondici oslavila sté narozeniny Františka Svobodová, která dvacet let žije v Liberci u svého syna. Ve svých letech má stále zájem o pořady v televizi, z nichž ji nejvíce zajímají detektivky a televizní inscenace. „Ze zahraničních seriálů nejraději sleduji *Walker Texas Ranger*,“ prozradila na sebe sympatická oslavenkyně. Sto křížků ji neubralo na vitalitě a humoru. „*Jsem vyučená dámská a pánská krejčová a ještě dnes si pamatuji na své první šaty, které jsem šila. Byly svatební,*“ vzpomíná a vypráví i o svých zálibách v mládí, mezi něž patřily zpěv, balet, divadlo a hra na hudební nástroje. Dnes se těší kromě syna a snachy ze dvou vnoučat a dvou pravnučat. K jejím stým narozeninám ji přišla popřát mnoho zdraví a spokojenosti do dalších let náměstkyně primátora Dagmar Helšusová. (dv)

Zdravotníci dohlédnou na šampionát

Vzájemnou spolupráci při pořádání MS 2009 odstartovalo společné jednání představitelů Krajské nemocnice Liberec a Organizačního výboru FIS MS v klasickém lyžování Liberec 2009, které se uskutečnilo 22. listopadu 2005.

Ředitel liberecké nemocnice MUDr. Radko Janoušek přislíbil aktivní pomoc při zajišťování zdravotní péče nejen závodníků, ale i všech akreditovaných delegátů a v neposlední řadě i fanoušků této výjimečné světové události.

Na první společné schůzce, které se zúčastnili prezident Organizačního výboru FIS MS 2009 Ing. Roman Kumpošt a generální sekretářka Kateřina Nyčová, se obě strany dohodly na tom, že koordinátorem a vedoucím lékařem medicínské sekce organizačního výboru

MS 2009 bude MUDr. Martin Smetana, osmatřicetiletý ortoped Krajské nemocnice Liberec, který je v současnosti i hlavním ošetřujícím lékařem národního týmu biatlonistů.

Jednání obou zmíněných stran budou s ohledem na náročnost příprav světového šampionátu pokračovat a dojde při nich ke konkrétnímu vymezení kompetencí zdravotního zabezpečení mistrovství. Aktuálním úkolem k úspěšnému zvládnutí tohoto nelehkého cíle je pečlivé vypracování projektu zdravotního zajištění mistrovství světa. Organizační výbor v čele s MUDr. Smetanou se v této souvislosti rozhodl využít vedle zkušeností z pořádání domácích akcí i zkušeností kolegů z předchozího MS 2005 v Oberstdorfu. (dv, ab)

Strom zkrášlil náměstí

Pravá vánoční nálada vstoupila v neděli 27. listopadu vpoledne do města a do duší všech, kteří si nenechali ujít první akci letošního adventu. Davy lidí zaplnily náměstí před libereckou radnicí a vyslechly koncert dětských pěveckých sborů a sboru Ještěd. Na krásném adventním věnci, laděném letos do oranžové barvy, zapálila první svíci náměstkyň primátora Eva Kočárková, která všem přítomným popřála pěkné a klidné prožití vánočních svátků.

Pak už následovala chvíle nejočekávanější rozžehnutí vánočního stromu, který letos krajskému městu darovala ZŠ v Mníšku. (vod)

Změny v MHD

Od 1. listopadu 2005 došlo k několika změnám v liberecké městské hromadné dopravě.

První změnou je režim nástupu předními dveřmi do vozidel MHD. Ve všední dny, víkendy a o svátcích se nastupuje předními dveřmi až od 20 hodin. „Nástup předními dveřmi v neděli a ve svátek se před dvacátou hodinou večerní ruší jednak na základě četných připomínek cestujících veřejnosti, a současně i z důvodu zajištění pravidelnosti na jednotlivých linkách. Nástup předními dveřmi totiž v této době výrazně ovlivňoval samotnou jízdní dobu, zejména na nejméně zatížených linkách a vzhledem k tomu vznikalo i zpoždění jednotlivých spojů,“ uvedl tiskový mluvčí DPML Tomáš Krebs. Na základě vyhodnocení zkušebního provozu do Horního Hanychova po otevření rekonstruované tramvajové trati dopravní podnik přistoupil ke změně jízdních řádů na městských tramvajových linkách č. 2 a 3. Změny se týkají především víkendového provozu (jízdní řád pro soboty, neděle a svátky), kdy je podstatně rozšířen provoz linky č. 3 pod Ještěd na úkor linky č. 2 do Dolního Hanychova. Tato změna vychází vstříc návštěvníkům areálu Ještěd a turistům.

Vzhledem k přetížení stanovišť autobusových linek č. 12, 18, 23 a 30 především v období ranní špičky, došlo k přemístění odjezdového stání linky č. 18. V této souvislosti se změnil i jízdní řád linky č. 500, jejíž provoz je zajišťován privátním dopravcem mimo režim MHD. (dv)

Městská policie Liberec přečíslovala

Od 1. prosince 2005 došlo ke změně telefonních čísel na Městskou policii Liberec.

Ruší se linka 485 105 180 (ústředna a operační středisko).

Nově budou fungovat linky 488 578 111 (ústředna)

a 488 578 156 (operační středisko).

Beze změny zůstávají tyto linky:

bezplatná linka tísňového volání 156 linka tzv. „botiček“ (TPZOV)

a odtahů 485 105 432

faxová linka 485 102 139

linka okrsku Rochlice 485 132 990

linka okrsku Františkov 486 161 313

Městská policie Liberec

Lidé přinášejí opravdové kuriozity

Na konci listopadu mělo oddělení ztrát a nálezů magistrátu ve své letošní evidenci celkem 90 položek. Co je potěšitelné: z více než jedné poloviny z nich se už těší jejich majitelé. Ti si buď na radnici sami pro věc přijdou, a vězte, že jsou v menšině, nebo je dopisem či telefonem uvědomí Alexandra Wondráková, která ke své „pátrací roli“ na úřadě říká: „Když se mi podle nalezené věci podaří identifikovat vlastníka, snažím se ho kontaktovat ať už písemně nebo telefonicky. Horší je to u prázdných peněženek, rozbitých mobilních telefonů, klíčů, deštníků.“

Velmi často lidé ztrácejí doklady, které jsou předány oddělením ztrát a nálezů na příslušné odbory magistrátu, a ty pak vyzvou majitele k převzetí. Zajímavé je to u cizinců, kdy nalezené doklady putují na velvyslanectví konkrétního státu. Nejdále prý takto putoval pas na Ukrajinu.

„To, že se lidé hlásí ke ztracené věci u nás na oddělení nebývá tak časté, ale pokud se to stane a někdo si odnáší domů něco, s čím už se rozloučil, mám velkou radost,“ tvrdí A. Wondráková,

kteřá nás jen utvrdila v původním předpokladu, že sotva kdo přijde na oddělení ztrát a nálezů s funkčním mobilním telefonem či peněženkou s finančním obnosem: „Je pravda, že mobilních telefonů je opravdu málo, a když už, tak rozbitých. A peněženku s penězi jsem nepřebírala pěkně dlouho.“ Co je zajímavé, i této oblasti se dotýká sezonnost, takže v zimě se na úřadě hromadí kuličky, čepice, rukavice, deštníky, létu vévodí plavky, ale také třeba batoh vycpaný spacím pytlek či tzv. chlebník s nožikem, svačinou a lahvi čaje. „Na začátku jara zapomněla jedna z návštěvnic úřadu na věšáku kožíšek, a zatím jí zřejmě nechybí,“ usmívá se A. Wondráková, která za nejkurioznější přírůstek na magistrátu považuje nepojízdnou Babetu, sekačku na trávu a pruty na ryby i s podběrákem.

Sortiment ztracených věcí evidovaných na úřadu je opravdu bohatý, přispívá k tomu rozhodně spolupráce s Policií ČR, která sem předává věci bez vlastníka z trestné činnosti, a přispívají k tomu i schránky důvěry nainstalované Městskou policií Liberec. (saš)

Aktualizace dopravního generelu města

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropské unie v rámci Iniciativy společenství Interreg III. A Česko – Sasko

U příležitosti vstupu ČR do EU podepsala města Liberec a Žitava Dohodu o spolupráci, jejímž cílem bylo vytvořit podmínky pro rozvoj společného prostoru v EU.

Jedním z konkrétních výsledků dohody je i společně podaný projekt Aktualizace dopravního generelu – návrh vnitřního městského okruhu v Liberci, kdy naše město řeší stále se zhoršující průjezdnost města. Projekt byl doporučen ke spolufinancování v rámci Iniciativy společenství Interreg III. A a díky účasti německého partnera – zástupců města Žitavy na všech jednáních nad studií „vnitřního okruhu“.

Město Liberec si vybralo zpracovatele studie společnost Valbek s. r. o. Základní zadání znělo: popsat stávající stav průjezdu městem, navrhnout vnitřní městský okruh včetně napojení na hlavní komunikační síť města, navrhnout uzlové křižovatky, neopomenout na tzv. „dopravu v klidu“ (parkování) při nových vstupech jako jsou připravované investiční projekty obchodně-zábavních a společenských komplexů ve městě a nově otevřený 1. úsek silnice I/14 Liberec–Jablonec. Výsledkem by měla být proveditelná ekonomicky realizovatelná varianta

oproti řešení tunely, které jsou technicky, majetkově i finančně velmi náročné. Nejdůležitějším výstupem bude návrh etapizace výstavby, aby město mohlo postupně stavět připravovat a realizovat jednotlivé úseky v rámci možných finančních zdrojů.

Valbek s. r. o. jako řešitel musí zpracovat všechny náměty a připomínky německého partnera. Snahy zklidnit centrum podle německých expertů nesmí znamenat jeho „umrtvení“. Atraktivnost středu našeho města, vybavenost žijícími obchody, mnoho příležitostí kulturního a společenského využití, akce probíhající na náměstí atd. nám lze podle německých kolegů jen závidět. Z průzkumů pohybu německých turistů a lyžařů v zimě do Jizerských hor a na Ještěd jsou si vědomi, že i oni přispívají k dopravním kolapsům v zimních měsících přímo v Liberci. Právě z Žitavy a okolí mnoho lyžařů využívá Liberec a okolí k jedno či dvoudennímu lyžování. Je nutné odklonit tuto dopravu mimo centrum. Pozitivně bude působit i dokončení komunikace Liberec–Jablonec právě pro lyžaře směřující do Krkonoš přes naše město. Nemáme zapomenout na nutnost řešení parkování v centru



a dopravně navigačního systému pro návštěvníky města.

Tyto a další hodnotné podněty se řešily již na dvou česko-německých setkáních na liberecké radnici. Poslední setkání bude ještě do konce tohoto roku, kdy již bude prezentována konečná varianta podpořená dopravním modelem, výslednými variantami uzlových křižovatek, a to vše zpracované nejen zakreslené do ortofotomapy, ale i do katastrální mapy města. Ve výsledné situaci budou zakresleny i nově vznikající obchodní a další centra včetně požadovaných kapacit pro parkování.

Nejdůležitějším výsledkem bude pro Liberec návrh etapizace, aby bylo možné rozdělit realizaci do jednotlivých subprojektů, které postupně budeme připravovat a žádat o spolufinancování EU. V novém programovém období 2007–2013 se předpokládá relativně velká podpora právě takových projektů řešících průjezd a obchvaty měst.

*Ing. Dana Štefanová,
odbor rozvojových projektů*

Nové školící centrum v ZŠ Husova

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropské unie

Díky projektu „ZŠ Husova – Nové školící centrum“ se městu Liberec podařilo získat z předvstupní pomoci EU-Phare CBC prostředky nejen na rekonstrukci a vybavení školy, ale mohl se uskutečnit i společný letní tábor německých a českých dětí.

Ve dnech 14. 8. – 21. 8. 2005 přijelo do Liberce 25 dětí a 5 vedoucích z německé partnerské školy v Sasku na společné prázdninové setkání s 25 našimi českými dětmi a 5 jejich vedoucími. Němečtí hosté byli ubytováni v rodinách českých účastníků. Týdení program byl velmi bohatý. Účastníci navštívili mnoho atraktivních míst v Liberci i okolí. Seznámili se s městem, radnicí, navštívili zoologickou zahradu, botanickou zahradu, Lidové sady a dětský koutek, aquapark a Babylon, vyřídili se i v Městském bazénu, vyvezli se lanovkou na Ještěd. Absolvovali i celodenní výlet do Hřenska. Kromě toho

probíhaly ve škole společné soutěže a společná sportovní utkání.

A co jim to přineslo? Nové zážitky, nová kamarádství, rozšíření slovní zásoby v němčině, srovnání života v rodinách v Německu a u nás a spoustu dalších věcí. Obě školy tak navázaly na již čtyřletou tradici, prohloubily spolupráci, vytvořily další nové kontakty. Přispěly tak ke zlepšení podmínek a zkvalitnění spolupráce škol na obou stranách česko-německého euregionu. Děti, kterým je od základní školy výuka cizího jazyka předkládána nejen běžnou školní formou, ale i formou zábavy, budou mít jednou větší šance uspět na trhu práce, nebude pro ně problém sehnat práci v německých firmách usazených v Liberci nebo jít dokonce pracovat do zahraničí. A zaměstnatelnost a rozvoj přeshraniční spolupráce je právě hlavní důvod, proč EU podporuje takové projekty.



A na kolik letní tábor přišel? Celkové náklady byly přes 260 tisíc Kč, z čehož na 75 % přispěje EU.

A jak ještě může škola přispět k lepšímu uplatnění lidí na trhu práce? Ve spolupráci s Úřadem práce škola zorganizovala opakovací týdenní jazykový kurz obchodní němčiny. Dvacet pět nezaměstnaných (z toho 14 žen a 11 mužů), z nichž většina byla ve věku do 40 let, procvičovalo jak napsat služební dopis, inzerát, nabídku, objednávku, reklamaci, ale i jak se v německém jazyce správně ucházet o práci. A to byl právě hlavní účel poslední aktivity projektu ZŠ Husova – Nové školící centrum. Dát větší šanci lidem, kteří jsou již více měsíců bez práce a mohou využít i nabídek německých firem. **(dš)**

Tři budovy města přilákaly na 2,5 tisíce lidí

Den otevřených dveří uspořádaný ve státní svátek 28. října přilákal do objektu Městských lázní, Liebiegovy vily a historické budovy radnice na dva a půl tisíce lidí, z nichž mnozí za skvosty města pod Ještědem nelitovali ujet stovky kilometrů přes republiku. Mezi návštěvníky však byli i zahraniční turisté, převážně z Německa, Polska, Slovenska, ale také z Ukrajiny nebo Francie. Velký zájem vzbudily zejména novorenesanční Lázně, které byly veřejnosti uzavřeny po patnáct let a které teprve na podzim město převzalo do svého majetku. Prohlédnout si jejich interiér přicházely jak starší generace, které si je pamatují z dob svého mládí, tak mladí lidé, kteří o nich slyšeli vyprávět své rodiče. Žel, všichni je po prohlídce opouštěli s nostalgií nad jejich zchátralým stavem, ale na druhé straně s nadějí, že město tuto ojedinělou památku zachrání. Liberecká radnice chce Lázně veřejnosti otevřít k prohlídce znovu na jaře příštího roku.

Neutuchající zájem projevují lidé také o návštěvu Liebiegovy vily, před



ní ve sváteční den opět stály fronty. Návštěvníci zde mohli obdivovat slouh, v němž je budova postavena i pozorovat v Sále bájí při práci restaurátorku Miroslavu Houšťovou.

Návštěvníkům historické budovy radnice byly jako každý rok nabídnuty k nahlédnutí zasedací místnosti ve

2. patře, obřadní síň a pracovna primátora. Při prohlídce těchto prostor se mohli setkat osobně i s primátorem a jeho náměstkyní. Letošní slunečné počasí umožnilo také krásný pohled na město a jeho okolí z radniční věže, o což byl mezi veřejností opět velký zájem. (dv)

Mění se pravidla na „ztrátách a nálezích“

Oddělení ztrát a nálezů Magistrátu města Liberec uplatňuje od 1. října 2005 nový postup vyplývající z novely Občanského zákoníku. V ní se uvádí, že nepřihlásí-li se vlastník nalezené věci do 6 měsíců od jejího odevzdání, věc připadá do vlastnictví obce, na jejímž území k nález došlo. V minulosti byla lhůta roční a věc připadla státu.

V novele se dále uvádí, že vlastník, který si pro věc na úřad přijde, je povinen uhradit obci náklady, které jí v souvislosti s opatrováním vznikly. Jitka Štíchová, vedoucí správního odboru libereckého magistrátu, k tomu ovšem

říká: „Zatím se lidé nemusejí obávat, že bychom po nich chtěli za opatrování poplatků. Ten by připadal v úvahu jediné u rozměrných nálezů, jakými jsou například autodíly, apodobné.“

Po uplynutí šestiměsíční lhůty úřad přistoupí k takzvané realizaci. Ta zahrnuje buď předání věci k jejímu dalšímu využívání, nebo samotnou likvidaci. „O likvidaci majetku může rozhodnout jen likvidační komise. Jedná se hlavně o věci, které se dají prodat v bazaru. Věci, které se mohou využít v organizacích zřizovaných městem, například sekačka na trávu nebo zahradní nářadí,

předáme do užívání těmto organizacím na základě smlouvy. No a některé věci můžeme darovat neziskovým organizacím, přičemž nepotřebný brak se spálí ve spalovně či odveze do sběrný.“

Nalezené věci mohou občané předávat a také přebírat v přízemí bývalé budovy Díla na nám. Dr. E. Beneše přímo na oddělení evidence obyvatel nebo také v 1. patře stejné budovy (dveře č. 16). K vyzvednutí nalezené věci je třeba předložit doklad totožnosti – OP nebo cestovní pas, dále je zapotřebí věc popsat a vědět přibližně kde a kdy došlo ke ztrátě. (saš)

Statutární město Liberec

vyhlašuje 1. kolo pro poskytnutí dotací v roce 2006 ze Sportovního fondu statutárního města Liberec.

Zadatelem o dotaci ze sportovního fondu může být fyzická i právnická osoba, nestátní organizace, spolek, sdružení nebo nadace. Dotace 1. kola jsou zaměřeny na veřejné jednorázové, náborové a propagační akce konané v období od 1. března 2006 do 31. srpna 2006. Dotaci lze poskytnout převážně na propagaci, technické zabezpečení, pronájem sportovišť a tělocvičen.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici od 1. prosince 2005 na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, dveře č. 109b), v recepci radnice a trvale na webových stránkách Statutárního města Liberce www.liberec.cz.

Vyplněné žádosti budou přijímány každý pracovní den pouze na oddělení kultury a sportu do pátku 30. prosince 2005 do 14 hodin. Další dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle 485 243 385 (p. Kopecký, referent odd. kultury a sportu).

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589
 e-mail: mic@infolbc.cz, <http://www.infolbc.cz>
 PO-PÁ: 8.30–18.00 hod. SO: 9.30–12.30 hod.

VÝZVA POŘADATELŮM KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ

□ Vážení pořadatelé kulturních a sportovních akcí, pokud máte zájem naším prostřednictvím bezplatně informovat širokou veřejnost o akcích, které budete pořádat v roce 2006 v Liberci a blízkém okolí, vyplňte formulář (ke stažení na stránkách <http://www.infolbc.cz> ve formátu XLS nebo PDF) a odešlete jej zpět faxem, e-mailem či poštou na adresu v něm uvedenou. Těšíme se na vaše příspěvky, které můžete zasílat do 16. 12. 2005.

NAVŠTIVTE STRÁNKY WWW.INFOLBC.CZ

Nový rok se pomalu blíží. Pokud vás zajímá, jaká kulatá výročí libereckých historických událostí nás čekají v roce 2006, navštivte stránky www.infolbc.cz (rubrika „Aktuality“). Přejeme příjemné chvíle při dějinném rozjímání.

VÁNOČNÍ DÁRKY Z DÍLEN PRO HANDICAPOVANÉ

Za symbolické ceny můžete v Městském informačním centru Liberec zakoupit originální vánoční dárky či dekorace vytvořené v dílnách pro mentálně postižené osoby Domova Harcov a tělesně handicapované Mezinárodního centra Universium. Nápadité figurky, košíky a tašky vám či vašim blízkým jistě udělají radost a svým příspěvkem zároveň podpoříte další činnost těchto dílen.

UPOZORNĚNÍ

Od 5. 11. 2005 máte opět možnost vyzkoušet svůj bruslařský um na kluzišti zimního stadionu. Veřejné bruslení se koná vždy o víkendech: v sobotu od 14 do 15.30 hod. a v neděli od 15 do 16.30 hod. Ceny vstupného: děti do 15 let platí 15 Kč/dospělí 25 Kč/nebruslící doprovod 10 Kč.

AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO VOLNÝ ČAS

□ **VÁNOČNÍ OSLAVY:** V adventním čase se tradičně koná mnoho zajímavých kulturních akcí. Nabízíme přehled těch nejvýznamnějších, které by neměly ujít vaši pozornosti, spolu se soupisem oblíbených vánočních trhů v okolních městech. Zpestříte si čekání na nejkrásnější svátky roku – určitě nebudete litovat.

□ **ZMĚNY OTVÍRACÍ DOBY O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH:** Nastávající svátky a dny volna přímo vybízejí k návštěvě libereckých atraktivit. Zároveň však mnohé objekty mění přechodně svou otvírací dobu a po některé dny mají zcela zavřeno. Pokud se necháte zlákat k vánoční prohlídce některé z perel města, ověřte si nejdříve jejich platnou otvírací dobu. Vyhnete se tak nepříjemnému překvapení a zklamání.

□ **ZIMNÍ SPORTOVIŠTĚ:** Všem příznivcům sezonních sportů přinášíme přehled zimních sportovišť našeho regionu, možnosti bruslení, ceny a provozní doby lyžařských vleků spolu s kontakty na jejich provozovatele, seznam půjčoven zimního vybavení atd.

Všechny výše jmenované přehledy najdete na internetových stránkách www.infolbc.cz nebo obdržíte zdarma v Městském informačním centru Liberec.

HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE PROSINCE

- 6. 12. 1887: zastupitelé rozhodli o vítězném projektu stavby nové radnice.
- 18. 12. 1898: byla zpřístupněna budova Severočeského muzea.
- 22. 12. 1867: se narodil slavný kritik F. X. Šalda.

Navštivte stránky <http://www.infolbc.cz> (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

KOLEKTIV PRACOVNÍKŮ ODDĚLENÍ CESTOVNÍHO RUCHU ODBORU ŠKOLSTVÍ, KULTURY A SPORTU VÁM PŘEJE PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH A ZÁROVEŇ ŠTASTNÉ VYKROČENÍ DO NOVÉHO ROKU 2006.

Slávek Kunc, homeopat a přírodní léčitel poradí v prosincovém vydání všem, kdo trpí Buergerovou nemocí.

„Buergerova nemoc“, u nás obvykle Bürger, je zánětlivé onemocnění cév vedoucí k jejich zúžení s následným nedokrvěním orgánů. Postihuje často drobné tepny v dolních končetinách, ale v mnoha případech mohou být zasaženy i některé vnitřní orgány. Nemocí trpí převážně muži – kuřáci. V těžkých případech vede až ke gangréne neboli sněti (odumření tkáně) s nutností amputace nohy. Komplexní přírodní terapie vypadá takto: V každém případě musí pacient neprodleně přestat s kouřením jinak je každá léčba marná. Musí nutně snížit nadváhu. Důležitá je úprava stravy: hodně syrové zeleniny a ovoce. Maso pouze libové, a to drůbež a ryby. Denně by se měla v jídelníčku objevovat soja a česnek. Denně užívat kapsle s lecitinem a epamarem. Dále je nutné snažit se o pravidelnou chůzi, dechová cvičení, jógu. Doporučeným cvikem je výpon na špičkách i během chůze po bytě. Je to proto, aby začala fungovat svalová pumpa a podpořil se krevní oběh. Vhodné je také plavání a denně tři minuty běhání v rose. Z léčivých čajů se osvědčil orientální čaj Ruton, jehož podstatnou složkou jsou květová pupata z jerlínu japonského. Čaj je sáčkový a užívá se 2 – 3 denně. Před pitím do každého hrnku nakapejte 25 kapek tinktury z jinanu dvoulaločného.

Léčení je dlouhodobé, ale často zabrání amputaci končetin. Tento způsob léčby se dá použít i na léčení jiných cévních nemocí, anginy pectoris, na doléčování srdečních a mozkových infarktů a v neposlední řadě i sklerózy ledvinových cév (nefroskleróza). Čaj Ruton a jinanové kapky seženete v bylinné lékárně v Liberci v Moskevské ulici. (saš)

(kontakt na S. Kunce: 606 173 127)

Zlaté svatby

Obřadní síň liberecké radnice zažila v listopadu i čtyři jubilejní – zlaté svatby. Svůj novomanželský slib před 50 lety si připomněli manželé Věra a František Huňkovi, Libuše a Jiří Durasovi, Božena a Jiří Láskovi, Anna a Vladislav Javůrkovi. Ani v poslední měsíc roku nezůstane obřadní síň osiřelá, uskuteční se 40 svaatebních obřadů a v poslední oddávací den, 30. prosince 2005, si své „životní ano“ řekne devět párů. (dv)

MOBIDIK opět v Liberci

Po třech letech opět navštívil město pod Ještědem preventivní autobus Městské policie Brno – MOBIDIK. Jedná se o „MOBilní Informační, DIIdaktické a Konzultační“ centrum, ve kterém se mohli zájemci seznámit s různými druhy mechanického zabezpečení domů, bytů, automobilů a kol proti odcizení. Tento projekt se snaží občanům ukázat možnou cestu ochrany před nevídanými návštěvníky či zájemci o jejich majetek. MOBIDIK byl v zaparkován na náměstí Dr. E. Beneše v Liberci, kde jej navštívilo nejen

mnoho občanů, ale i žáků základních škol a učilišť, pro které byl jistě příjemným zpestřením školní výuky. Nejvíce dotazů patřilo bezpečnostní technice, která byla vystavována (zámky, kliky, uzamčení vozidel, bezpečnostní prvky – odolnosti proti napadení pachatelem). Je potěšující zprávou, že lidé se začínají více věnovat této problematice, a proto se těšíme, že MOBIDIK poradí našim občanům jistě i v budoucnu.

Veronika Janouchová

tisková mluvčí Městské policie Liberec

Najdu svého pána? Upozornění pro občany

Seznam zvířat v městském útulku v Růžodole I, Ostašovská 570, Liberec 11, tel.: 485 106 412, 602 774 104, tel. záznamník.: 485 106 356

▪ pes, kříženec knírače, černý, 8 let ▪ fena, kříženec malý, bílá, 10 let ▪ fena, NO, pálená, 8 let ▪ pes, pudl, aprikot, 7 let ▪ pes, NO, dlouhosrstý, 10 let ▪ pes, NO, pálený, 11 let ▪ pes, NO, pálený, 10 let ▪ pes, kříženec NO, 11 let ▪ pes, kříženec malý, pálený, 11 let ▪ pes, kříženec NO, světle pálený, 12 let ▪ pes, kříženec malý, 11 let ▪ pes, sibiřský husky, 4 roky ▪ fena, NO, vlkošedá, 7 let ▪ pes, kříženec pudla, černý, 10 let ▪ pes, kříženec jezevčička, 11 let ▪ pes, kříženec malý, 12 let ▪ fena, německý ohař, 9 let ▪ pes, kříženec NO, 10 let ▪ pes, kokr, zlatý, 10 let ▪ pes, pudl, aprikot, 5 let ▪ fena, kříženec NO, 9 let ▪ fena, hovavard, 10 měsíců ▪ fena, kříženec lovecký, černobílý, 1,5 roku

V městském útulku je k dispozici dále 18 koček, z nichž 5 je kastrovanych. Vzhledem k uzávěrce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.

Aktualizovaný seznam zvířat najdete na www.liberec.cz

Rady a kontakty

● V Liberci se schází skupina Anonymních alkoholiků – lidí, kteří společně hledají cesty, jak se vymanit ze své závislosti na alkoholu. Setkání se nazývají „Suchou nohou“ a konají se každý čtvrtek od 18.30 hodin v budově Husitské fary na náměstí Českých bratří. Telefonickou informaci získáte na čísle 728 169 727.

Upozornění pro občany

S účinností od 1. 10. 2005 a na základě zákona 395/2005 Sb. dochází ke změně týkající se povinné výměny občanských průkazů. **Výměna se netýká průkazů vydaných občanům narozeným před 1. lednem 1936**, pokud není doba ukončení platnosti vyznačena konkrétním datem.

Vzhledem k této skutečnosti upozorňujeme občany, že pokud již požádali o vydání občanského průkazu, jsou povinni jej po vyhotovení převzít. V případě odmítnutí převzetí se dopouští přestupku, za který lze uložit pokutu až do výše 10 000 Kč.

Divadelní vánoční dárek

Štědrý den je přede dveřmi. Leckde zůstává ještě do posledních okamžiků nezodpovězeno, čím obdarovat své blízké. Zvláště, když myslíme na duchovní rozměr tohoto období a chceme jej pojmut v širším slova smyslu, než v původním liturgickém.

Divadlo F. X. Šaldy v Liberci přichází s nabídkou provoněnou sváteční atmosférou, kterou lze leckde označit jako příležitost k hezkému vánočnímu dárku s celoročním účinkem.

Od ledna obohatí programovou skladbu deset slavnostních předpremiér. Jako první je na programu opera Apollo a Hyacinthus, a sice již 12. ledna. Divadlo

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–23 hodin,
sobota 13–23 hodin,
neděle, svátky 8–23 hodin

9.–11. 12. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

12.–15. 12. U RADNICE

Frydlantská 244/1, tel.: 485 712 495

16.–18. 12. NA STARÉM MĚSTĚ

Vzdušná 1373, tel.: 485 100 605

19.–25. 12. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

26.–29. 12. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

30. 12. 2005–1. 1. 2006 KLÁŠTER

Klášterní 117/2, tel.: 482 710 540

Lékárna u Kauflandu

po–so: 7–20 h, ne, sv. 8–20 h,

tel.: 482 772 755

Stříbro z Moskvy

Vynikajícího úspěchu dosáhla děvčata ze **Sport Aerobic Liberec**. Na Světovém poháru kadetů ve sportovním aerobiku, který se konal 14.–18. listopadu v Moskvě, získala **dvě stříbrné medaile!** V kategorii jednotlivkyň vybojovala Kristýna Bernátová v konkurenci 19 děvčat překrásné 2. místo. Stříbro získal také tým ve složení Tereza Kočová, Kristýna Bernátová a Lucie Čížková. **(vd)**

zařadilo předpremiéry do programu vždy ve čtvrtek a účast si zajistíte zvláštním celoročním předplatným. V jeho ceně je deset mimořádných večerů.

Rezervujte si celoroční účast na předpremiérových divadelních akcích a spolu s nimi získáte snadný přístup na všechna další představení. Každá předpremiéra je spojena se slavnostním přípitkem a rautem. O čerstvé kulturní prožitky se podělíte s inscenátory, představiteli divadla a s mnoha významnými osobnostmi města a kraje. Informace o předplatném, které má podobu „balíčku“ služeb získáte v Divadle F. X. Šaldy. **(še)**

17|12
9 – 12 hod.

Den otevřených dveří primátora

se koná **17. prosince 2005 od 9 do 12 hodin**

v kanceláři primátora

Upozorňujeme občany, že z důvodu velkého zájmu veřejnosti o návštěvu u primátora **je nutné se předem objednat na tel. 485 243 102**

Kulturní program předvánočních dnů

Statutární město Liberec i letos o adventním čase připravilo bohatý program, který by vám měl zpříjemnit dny předvánočního shonu a příprav. Chceme vám nabídnout chvíle klidu a pohody, při níž vdechnete kouzlo Vánoc a tradic, které k nim neodmyslitelně patří.

Neděle 11. 12.

18 hod. **3. adventní koncert v obřadní síni liberecké radnice** – s vánočními skladbami barokních mistrů vystoupí liberecký barokní soubor. **Zapálení 3. adventní svíce**

Pondělí 12. 12.

16 hod. **Slavnostní otevření libereckého betlému na nádvoří liberecké radnice**

Středa 14. 12.

10-16 hod. **Prodejní výstava vánočních výrobků** Odborného učiliště a Praktické školy Liberec v zasedací síni č.11 liberecké radnice

Čtvrtek 15. 12.

17.30 hod. **Adventní koncert** libereckého vokálního sextetu Offbeat v reprezentačních prostorách Liebiegovy vily

Pátek 16. 12.

10-16 hod. **Vánoce očima dětí** – tradiční výstava vánočních výtvarných prací dětí libereckých mateřských škol v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice, která je veřejnosti zpřístupněna také v sobotu 17. 12. a v neděli 18. 12. od 10 do 16 hodin a v pondělí 19. 12. od 9 do 15 hodin. **Slavnostní zahájení výstavy se koná v pátek 16. 12. v 10 hodin za účasti náměstkyně primátora Dagmar Helšusové**

Sobota 17. 12.

11 hod. **„Štědrej večer nastal aneb Veselé obrázky vánoční“** – vystoupí soubor Jizera na náměstí Dr. E. Beneše

Neděle 18. 12.

10.30 hod. **Příchod Panny Marie do Betléma** – oživlý betlém sdružení V.O.R.E.L. na schodech před libereckou radnicí
18 hod. **4. adventní koncert v obřadní síni liberecké radnice** – Michiyo Keiko – soprán, Jaroslav Šaroun – klavír.
Zapálení 4. adventní svíce a zdobení vánočního stromku v obřadní síni

Pondělí 19. 12.

16 hod. **Zpívá Vám Carola** – koncert pěveckého sboru při ZŠ a ZUŠ Jabloňová na schodech foyer liberecké radnice

Úterý 20. 12.

16.30 hod. **Živé vánoční koledy** – koncert prestižního výběru osmi dechových nástrojů kapely Celestýnka na ochozu liberecké radnice

Středa 21. 12. – čtvrtek 22. 12.

16.30 hod. **Koncert libereckých trubačů z ochozu radnice**

Pondělí 12. 12. – pátek 23. 12.

Tradiční vánoční trhy na náměstí před radnicí

Každý všední den a v sobotu dopoledne během vánočních trhů bude na nádvoří liberecké radnice vystaven liberecký betlém, který vznikl v rámci symposia výtvarníků „Setkání uměleckých řemesel“.

Pozvánka na Benefiční koncert primátora

V sále Severočeského muzea v Liberci se v neděli 8. ledna 2006 od 20 hodin uskuteční již sedmý Benefiční koncert primátora města. Návštěvníkům se tentokrát představí 90členný symfonický orchestr ZUŠ Euroregionu Nisa – Europera Jugendorchester. V jeho podání zazní skladby z děl W. A. Mozarta,

B. Martinů. P. M. Duboise, A. Chačaturijana a E. Griega.

Výtěžek z koncertu bude věnován libereckému občanskému sdružení S(ch)ody, které vzniklo v roce 2004 z iniciativy dobrovolníků pracujících s dětmi a mladými dospělými s kombinovaným postižením. Jeho cílem je integrace

osob se speciálními potřebami s tzv. zdravou populací, a to formou setkávání při výtvarné, dramatické, turistické či veřejně prospěšné činnosti. Sdružení má za sebou řadu zajímavých workshopů, turistických výletů i obecně prospěšných prací. V současné době pracuje s více jak 50 klienty. (dv)

● **Během listopadu** probíhala regenerace parkové plochy v Okružní ulici. Dle dendrologického průzkumu a návrhu sadových úprav došlo k pokácení 6 kusů dřevin. Vysazeno bylo 6 stromů, 265 keřů a 65 kusů trvalek. Dále regenerace zahrnuje opravu mlátových cest, upevnění nových laviček a košů. (ls)

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy magistrátu a v Městském informačním centru.



zpravodaj
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povoleno: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Helšusová, JUDr. M. Řeháček, D. Vodvářková. Sazba, prepress: F. Rusek – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s.p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 7. prosince 2005. Uzávěrka příštího čísla: 12. prosince 2005.